
ti évfolyam. 197. szám. Fiume, 1906. szeptember 2 vasárnap Száma 4 fillér.

Politikai napilap.
Megjelenik (vasárnap ás 
ünnepnap kivételével) 

mindennap'délután 
. ’ 4e6ralror.^. 

Sierkesztfiség és kia­
dó hivatal;

Via Ciotta 28.
T ti e f o II sí.: 778

Száma 4 fillér, Vidéken 6 fillér, FIUMEI HÍRLAP Előfizetési ár :
Helyben házhoz hordva 
Egy hónapra. 1 k. 20 fill 
Negyedévre.. 3 k. 60 fill 
Vidéken, postai szétlcli- 

déssel:
Egy hónapra . 1 k. 80 fill 
Negyedévre .. 5 k. 40 fill 
Hirdetési díj: Egy 4 ha­
sábos nonpareille sor 10 
lillér. Hivatalos hirdeté­

sek egy sor 20 fill.

A Gotterhaltebetyárok.
Azért a hazafias küzdelemért, 

mit a Fiumei Hírlap a Gotterhalte- 
botrányban kezdett, a magyarelle­
nes tábor tegnap este nagy tünte­
tést rendezett. Hatalmas autonom- 
tömeg vonult az Adamich-térre, hol 
a tüntetésre a jelszót a Banda 
civica hangjai adták meg. A Fiu­
mei Hírlap-ot abbasszózták s vé­
gül nagy hősiességgel elégettek 
belőle néhány számot

Az autonomcsőcseléknek nem ez 
volt az első hasonló bátor csele­
kedete. A Fiumei Hírlapot már 
máskor is égették el ők nyílt ut­
cákon, zavaros tüntetés alkalmá­
val, de még mindig él, sőt nagyon 
erősen él s főnixként támad ki ha­
mujából minden „megsemmisülése“ 
alkalmával. Sőt, mélyen tisztelt 
autonom urak, azt a hasonlatot is 
meg merjük kockáztatni, hogy ez 
a soknak kellemetlen hírlap olyan, 
mint a mesebeli sárkány: ha le­
ütik egyik fejét, hét támad helyette. 
De olyan hét, amelyik mindenkor 
utolsó csepp vérig ellensége a 
magyar állam parazitáinak s leg­
utolsó lehelletig küzd ennek hírei­
nek érdekeiért.

A szép reklámot hálásan köszön­
jük a tüntetésrendező bizottságnak. 
Csak azt sajnáljuk, hogy oly rit­
kán van hozzájuk szerencsénk. Mert 
hogy az milyen üdvös reánk, azt 
bizonyítja az is, hogy a saját kia­
dóhivatalunk tisztelettel arra kért 
minket, hogy fizessünk önöknek 
azért, hogy legalább hetenkint egy­
szer szervezzenek ellenünk valami 
nekirugaszkodást, de olyat ám, a 
melyikben égetik is a lapokat. Ez­
zel az egyébként nem mindenkitől 
agyonkedvelt lap tekintélyes anyagi 
jövedelemre is tesz szert azonfe­
lül, hogy a szabadgondolkodók va­
lamivel többet fognak rólunk tar­
tani, mint a tüntetési komédia 
rendezőiről.

A tegnapi tüntetés azonban, mit 
ingyen, sőt bizonyos ráfizetéssel 
tiszteletünkre rendeztek, oly remek 
volt, hogy még a mi vakmerő ki- 
adóhivatalunk se merte volna meg­
álmodni legédesebb délutáni álmá­
ban sem. Még a nyomdánk abla­
kait is beverték. Megnyugtatásul a 
lelkes tüntetőknek, kijelentjük, hogy 
mii 'en ablakunk be van biztosítva. 
Sőt annyira mentünk, hogy tulaj­
donunkban álló összes tárgyakról 
a biztositó intézetek állanak jót. 
Hát csak tessék tovább zuzni-verni 
minden olyan holmit, a mely nem 
tud visszaütni! Például ablakot, 
gépet szedőszekrényt. Nem kell 
félni, hogy ezek azonnali megtor­

lással felelnek; tehát lehet velük 
hősieskedni. A „Fiumei Hírlap“ 
példányait is égethetik. Azok ugyan 
nincsenek biztosítva, de szerencsére 
előre meg kell vásárolni, vagy el­
rabolni a rikkancsoktól, mint az 
„urak“ tették tegnap. Megtesszük 
azonban még azt a lekötelező szí­
vességet is az uraknak, hogy az 
esetben, ha előre bejelentik nekünk, 
mikor szándékoznak ellenünk „mág- 
lyás tüntetést“ rendezni, a „kifo­
gásolt lappéldányból megfelelő 
számú tiszteletpéldányt bocsájtunk 
rendelkezésükre.

A Gotterhaltebotrányra vonatkozó 
uj adatokat most félreteszszük s 
átadjuk a szót a független fővárosi 
lapnak.

„A Nap“ támogatása.
A Nap legutóbbi száma a fiu­

mei Gotterhaltebotrányró! a követ­
kező cikkben foglalkozik :

Még nem csillapult a fiumei magyar 
közönség óriási felháborodása, mely a 
szerda esti botrányos hangverseny nyo­
mán támadt. Az angol tengeri flotta ze­
nekara ugyanis, mint jelentettem, az 
Adani'ch-téren hangversenyt adott s ezen­
közben kétszer eljátszó a a Gotterhal et. 
Súlyosabbá teszi az esetet az, hogy a 
Gotteéhaltet valamiképpen összeolvasz­
tották a magyar Himnuszszal. Ez a gya­
lázatos játék a Zanella Richárd képvisel ő 
vezetése alatt álló autonom-pártnak kö­
szönhető. Suttyomban ők készítették elő 
a botrányt s ugyancsak az autonomisták 
voltak azok, kik a magyarság iránt táp­
lált gyűlöletükből kifolyólag viharos taps­
sal tűn e’tek a Gotterhal e mellett.

Zanella hívei és bajátai tették ezt, — 
annak a Zanellának mindenre kész vak 
eszközei, a ki a legkétszintjbb és tegocs- 
mdnyabb já ékot űzi a hazafisággal. 
Fiúméban vad magyargyülölő, Budapes­
ten pedig a legkedvesebb magyatbarát. 
És ez az ember tagja az alkotmány- 
pártnak. Vájjon tudomást vesz-e most 
Andrássy gróf arról, hogy a mikor 
Fiúméban az autonomisták ujjongtak 
örömükben a gyilkos császár-nóta 
hallatára, ugyanakkor Zanella Richárd 
és Via Ferenc podeszta zsebredugott kéz­
zel, mosolyogva nézték ez a rut jele­
ne ct ?! Még egy csillapító szavuk sem 
volt, mikor az autoiioin-párt kibérelt 
orvtámadói hátulról nekiestek a magya­
roknak, többet közülök megütöttek és 
kocsismódra szidalmaztak. Ezt a Zanella 
Richárdot meg kell tanítani a magyar 
becsületre. Az alkotmán -párt pedig, ha 
art valamit a jó hírnévre, kidobja klub­

jából Fiume képviselőjét.
Mikor a magyarok élesen belefiityöltek 

a császár kedvenc hóhérdalába, Zanella 
bérencei őrjöngve tapsoltak és nyitott 
bicskával kergették a magyarokat. Az 
autonomisták rendelkezése alatt álló 
rendőrség pedig nem a bántalmazottak 
védte, hanem a támadókat. Több ma­
gyar embert bekísértek a rendőrségre. A 
támadók pedig ott maradtak a helyszí­
nen és a mikor az aegol zenekar, más­
félóra múlva, ismét rázendített a Gotter- 
haltcra, újabb tapsorkánban törtek ki.

A fiumei magyar lapok, a Fiumei Hír­
lap kivételével bölcsen hallgatnak az eset­
ről. Zanella olasz lapja pedig most meg­
támadja a Fiumei Hirlap-ot és valóság­

gal uszítja az olaszokat, hogy nevezett 
újság szerkesztőit bántalmazzák. És azt 
akarják elhitetni a közönséggel, hogy a 
tüntetést nem az autonomisták, hanem a 
Fiúméban időző osztrákok rendezték. Ez 
persze nem igaz, hiszen ezer tanú van 
arra, hogy Zanelláék csinálják a botrányt.

Náké Sándor gróf, fiumei kormányzó 
vizsgálatot indított a dologban s jelen 
volt a tüntetők kihallgatásánál is. Nagy 
megütközéssel tárgyalják városszerte a 
Llo,>d-8;álló tulajdonosának viselkedését. 
ExAernejS hívják ezt a jeles firmát, a ki 
maga is elénk részt vett a Gotterhalte 
mellett vaj)> tüntetésben és ilyeuféle ki­
jelentéseket tett:

T- Wir find hier in Östeéreich ! Öster­
reich soll leben! Hoch!

tz a kövér osztrék vendéglős a ma- 
gytrok zsírján hízott meg a tengerparti 
városban. A szállója fele volt mindig 
magyarokkal. De mü már nincs. A ma­
gyarok úgy elkerülik a Lloyd-szállót, 
mintha pesises voh)

A „Magyar Nninzet“ támogatása.
A mindenkor* de leginkább a 

legutolsó időkben erősen lehaza- 
árulózott lap, a Magyar Nemzet 
teljes mértékben mellénk áll abban 
a hazaftui küzdelemben, melyet a 
Fiúméban összeverődött hazkáralók 
ellen kezdtünk. Azalatt pedig a 
nemzeti kormány hazafias sajtójá­
nak nincs szava az esethez, mely 
előtte egy kis rendőri hírnél is 
jelentéktelenebbnek látszik. Nos, 
ezek után az az óhajunk, hogy a 
hazafias lapok legyenek csak most 
már például a hazaáruló Magyar 
Nemzet, mely a példátlan Gotter- 
haltebotrányról a következőkben 
számol be :

„A magyar kikötőváros szerdán 
este olyan szégyenletes botrány 
színhelye volt, amelynek kvalifiká- 
lására az első pillanatban nem is 
találunk szavakat. Egy politikai ér­
dekcsoport, az úgynevezett autom- 
klikk, amelynek főfő-mozgatója 
Zanella, felhasználta azt az alkal­
mat, hogy az angol hajóraj Fiúmé­
ban időzik, arra, hogy gálád tün­
tetést rendezeti Magyarország ellen, 
Ausztria mellett. Az ellentüntetés 
nem maradt ell. De a fiumei haza­
fias lakosság ezzel nem elégszik 
meg, hanem elvárju a kormányzó­
tól, hogy erélyes kezekkel fogjon 
hozzá a magyarellenes tüntető­
banda szétmbbantásához.“

Az angolokra vonatkozólag a követ­
kezőket írja:

Nem tudták, mily nagy elkeseredést 
szül ez a nóta a magyarok között. Nem 
volt senki, a ki felvilágosította volna 
őket arról, hogy a magyar nemzet nem 
akar tudni arról a nótáról s nekik, mint 
vendégeknek, respektálniuk kell a nem­
zet érzelmeit. Sőt éppen ellenkezőleg. A 
Zanella vezc esc alatt álló autonom-párt 
részérő! eg cnesen felbiztatták öke , hogy 
elsőnek játszák a Gotterhaltét. így sike­
rült Fiúméban eg osztrákpárli küknek 
újra aljas morén letet rendezni Magyar- 
ország ellen.

A zenekar az incidens után még több 
zeneszámot adott elő, közöttük az angol 
királyhimnnszt, a melyet szintén megtap­
solt és megéljenzett a magyarság. A 
magyar Himnuszt ”, jelen volt ango' ka­
tonák is lelkesen megtapsoták, csak

Zanelláék álltak némán, gúnyos mosoly- 
lyal.

Időközben másodszor is felhangzott a 
gyűlölt Gotterhalte. Erre már a felhábo­
rodott magyarok éles fiitytye' és hangos 
abcugolással feleltek.

— Le vele!
— Le a hóhérnótával!
Ilyen és még erősebb kiáltások zúdul­

tak a zenekari állvány felé mindenfelől.
Felháboritó, csúnya jelenet következett 

most, a melynek leírásánál epébe kellene 
mártanunk a tollat. A már előre készen­
létbe helyezett, felbérelt csavargó-banda, 
az autouompárti csoport örült tapsolás­
sal Öntetett a Gotterhalte mellett. Mikor 
pedig észrevették, hogy a füttyök erő­
sebbek, mint az ő lármájuk, akkor gálád 
szitkozódASíAl nekirontottak a tüntető 
hazafiás magyaroknak, úgy hogy ezek 
csakhamar komoly veszedelemben forog­
tak. Az inzultus elől így csak úgy me­
nekültek meg, hogy hamarosan rendőri 
segítséget kértek.“

A Lloyd-botrányfészekre nézve a 
következőket irja a Magyar Nem­
zet:

„A botráuy kiinduló helye a magyar 
pénzből exisztáló Llyod-vendéglő. A 
fiumei mag arsdg ezentúl kerülni fogja 
ezt az osztrák fészket, a mely szennyes 
asztalterítővel, piszkos konyhájával s az 
ételbe főzött legyeivel és svábbogaraival 
egyébként is szégyene Fiúménak. A pin­
cérek itt lenézik azt az embert, a ki 
nem németül beszél. És ez a vendéglő 
a magyarok pénzéből tartja fönn magát. 
Tulajdonosa a legtulzóbb osztrák, név 
szerint Exner, a ki a magyarok pénzé­
ből gazdagodott meg.

Itt tervezték ki és innen igazgatták 
Zanelláék az egész magyarellenes tün­
tetést.

Egy szemtanú a következőképpen 
mondta el a dolgot:

— Tegnap este én is kimentem az 
Adamich-mólóra, hogy az angol hadiha­
jók zenéjét meghallgassam: Feleségem­
mel és leányommal helyet foglaltam a 
Lloyd-étterem egyik sarok-asztalánál. A 
hangverseny elejét nem hallottam. Nem 
tudom, csak értesültem, hogy a Gotter­
halte miatt már akkor is volt ellentün­
tetés. Mikor a hangverseny befejezéséül 
újra a pribéknótába kezdtek, felhangzot­
tak a magyarok részéről az éles abeug- 
kiáltasok. Szerény magam is megeresz­
tettem egy-két jóleső füttyöt és belekia­
báltam hogy: abeug! Én tudniillik abban 
a nézetben voltam, hogy ez éppen olyan 
emberi kötelességem, mint a minő, hogy 
megfizessem a Lloyd-vendéglös ecetes 
hord . E pillanatban a tömegből tüle­
kedve igyekszik kibontakozni egy ma­
gyar fiatal ember és visszaszól, hogy:

— Szégyen, gyalázat! Innen minden 
jóizlésü embernek távoznia kell, hiszen 
itt tapsolnak a Gotterhaltenakt 

A fiatal ember ezután távozott. Erre 
vagy 20—30 ember utána vetette magát 
Én megnézendő, mi történt, felkeltem az 
Az asztaltól és elmentem a Salamon 
cukrosboltjáig. Csak azt láttam, hogy a 
tömeg utána szaladt az egy száll fiatal 
embernek. Egy mellék utcában meg is 
ver ék. Visszajövet hogy helyemre men­
jek, — elém ugrik Exner, a Lloyd-ven­
déglös 3 stamgaszrtjáva! és reám mutatva, 
mondja: „Ez az az ember, a ki füttyölt 
és abcugolt, fogjátok meg.“

Az osztrák ezután a következőket 
bőgte telele torokkal: „Genzzum Tcifett...
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(itt valami leírhatatlan osztrák költe­
ményt mondott). Wisr sind hur in Ös­
terreich! Österreich soll lebenl Hoch!“ 

Mindezt mondja egy olyan vendéglős 
kinél állandóan, a napnak bármely sza­
kában magyar vendég van és a kinek 
szállodája magyarországi utasokból és 
átuzókból él.

Az utóbbi állításra, hogy abban 
a vendéglőben magyar vendég van 
azt jelentjük csak ki, hogy csak 
volt! Ma már egy tiszteséges ma­
gyar polgár nem teszi be oda a 
lábát.

A „Magyar Nemzet“ ezután 
közli magyar nyelven azt az angol 
nyilt levelet, mit a Fiumei Hírlap, 
az angol admirálishoz intézett.

Kari Exner újabb kirohanása.

A ki még nem ismerné a fiu­
mei Lloyd nevű osztrák botrány­
tanyát és magyargyalázó tulajdo­
nosát, Kari Exnert, annak itt mu­
tatjuk be e sváb csapos őrült 
magyarfaiását, és kényszerzubbonyt 
igénylő dühöngését .QfffFíftünk 
ellen szószerinti levelével, a itie- 
lyet saját barbár nyelvén irt meg 
a következőkép, hozzánk címezve:

30. aug. 906.
An dem Schreiber der Zeilen 

im „Fiumei Hirlap“.
Das „Fiumei Hirlap“ hat sich 

gestern in so einer aufrührerischen 
Art gegen Österreich geäussert, 
dass ich, als ein guter Österreicher 
das ummöglich unbescholten vor­
über gehen lassen kann. Ich habe 
auch ein Wort zu reden. Aber da 
Sie, sowie alle Ihre blöden „Isten 
áldd meg“s zu dumm sind, um 
die ganze Sachlage zu verstehen, 
so sage ich Ihnen kurz: So lange 
Österreich-Ungarn unter einem Re­
genten stehen wird, wird Öster­
reich immer die Oberhand haben. 
Und wenn alle Nationen nach 
Fiume kommen würden so muss 
die österreichische Hymne gespielt 
werden. Und diejenigen, welche 
die Hymne applaueiert haben, 
waren entschieden im Recht. Nie­
mand in der Welt kann es ihnen 
verargen, sie werden als Ehren­
männer angesehen. Dass wissen 
Sie alle so genan wie ich. Der 
Grund jener Äusserung im Fiumei 
Hirlap war daher blöder Stumpf­
sinn, oder es war mit frecher 
Absicht getan. Ernst kann es nicht 
geneit sein, oder — die Ungarn 
sind noh dümmer als sie sind!

Und noch etwas sage ich Ihnen: 
Auf der ganzen Welt gibt es nicht 
eine solche Nation, die so zu- 
driglich prahlerisch ist, die ihre 
sogenannten Rechte immer gelten 
lassen will, wie eben diese unga­
rische. Diese Heuochsen von Un­
garn sollen sich lieber das geertc 
Maul halten und sich mit ihren 
eigenen Landedesang elegen liciten 
kümmern, mit denen, es wie Kraut 
und Rüben aussieht, sich nicht in 
solchen Sachen einmischen, die 
ihnen absolut nicht angchen. In 
Fiume kann man jede Hymne 
spielen, ob sie jetzt applaudiert 
wird oder nicht, Niemand darf 
dagegen etwas einwenden, am 
Wenigsten die Ungarn.

Und noch einmal sage ich: So 
lange Österreich-Ungarn unter ei­
nem Regerten stehen wird, wird 
Österreich immer die Oberhand 
haben!

Die Ungarn haben sich Diens­
tag Abend nicht als Helden, die 
ihr Land verteidigen wollen, be­
nommen sondern als einfache Un- |

garische Bauern, die keinen An­
stand kennen!

Karl Exner,
dem das Fiumei Hirlap vortreff­
liche dienste macht als — Closet- 
pap;er. ha! ha!

Im Namen vieler Österreicher.

A belügyi államtitkár a kivándor­
lásról. Hadik János gróf belügyi állam­
titkár a kormánynak a kivándorlás csök­
kentésére irányuló szándékáról tegnap 
egy újságíró előtt igy nyilatkozód:

Sürgősén foglalkozunk a kivándorlás 
csökkentésének kérdésével. Az utóbbi 
időben oly nagy mértéket öltött a kiván­
dorlás, hogy a legsürgősebb tartjuk föl- 
deriteni és alkalmazni azokat az eszkö­
zöket, melyek hivatva lehetnek arra, hogy 
általuk a kivándorlást csökkentsük. Ez 
eszközök alkalmazásában az államhata­
lom minden törvényes erejével akarjunk 
eljárni, ami azonban nem jelenti azt,^0g;;y 
a szabad költözködési jogot kor^tozilii 
és e szerint a szabályszerű utlev(jiei eV- 
látott, saját akaratából, önként ^vándo­
rolni szándékozót hatalmi eszközökkel 
viszszatartani akarnók. A kivándorlást 
gátjó rendszabályokat igenis á legnagyobb 
szigorral alkalmazzuk azokra, akiknek ki­
vándorlására nézve törvényes akadály 
áll fenn és a legmesszebb menő intéz­
kedésekkel meg akarjuk oltalmazni a 
népet attól a veszedelemtől, hogy lelket­
len csábítás áldozata legyen. Azokat a 
kivándorlókat, akik r^mely vidék mos­
toha gazdasági viszonyai folytán veszik 
kezükbe a vándor-botpt, vagy azokat, a 
kik jobb keresetet és vagyonosodást re­
mélve, hagyják el az országot: azokat 
visszatartani hatalmi eszközökkel nem 
lehet és nem szabad. Á mi működésűnk 
e részben is a szigorú törvényességen 
és az egyéni szabadság tiszteletén alap­
szik. A kivándorlást hatalmi eszközökkel 
korlátozni csak azok között a határok 
között lehet, amelyeket a törvény ren- 
délsczései szabnak. De jól tudjuk mind­
nyájan, hogy csökkenteni a kivándorlást 
tulajdonképpen és hathatósan csak ak­
kor lesz lehetséges, ha sikerülni fog 
céltudatos, helyes gazdasági politikával 
olyan kereseti viszonyokat teremteni ha­
zánkban, amelyek lehetővé teszik, hogy 
népünk idehaza találja meg boldogulá­
sát és anyagi jólétének, gyarapodásának 
és vagyonosodásának föltételeit mihama­
rább.

LA VÉRITA’.
I giornali locali, fatta la eccezio- 

ne del „Növi List“, continuano gri- 
darci la croce addosso con una ge- 
nerositá d’intenti cosi cavalleresca, 
che veramente si resta ammirati, e 
due fra essi, nuovamente fratelli, 
si mostrano giubilanti dei roghi ac- 
cesi, dei vetri rotti, di tutte insom­
nia le piacevoli cortesie di cui di 
questi giorni siamo fatti segno.

Non faremo indagini sui vari mo- 
venti di questo accanirsi della stam­
ps locale contro di női. Lasciamo 
i! giornalc onesto di via del Fosso. 
Gli é piovuta la manna dal cielo.
11 suo gran sire avea fatto una ben 
ridicola figura e il suo organo ma­
gno con esso. Rodomonte. cospar- 
so di cenere avea implorato grazia 
al cospetto di un capo di quell’e- 
soso strumento della tirannide ehe 
secondo lui, era l’esercito, contro 
cui un tempo egli aveva comica- 
mente tuonato; e, malgrado quella 
umile resipiscenza. che in altri sa- 
rebbe apparsa mostruositá, e ehe 
in lui viene considerata gloria, fc- 
ce fiasco solenne. Ecco ora l’inci- 
dente di piazza Adamich, die di- 
strae l’attenzione da que comico e- 
pisodio ed ecco felice occasione 
ad una nuova orgia inebbriante di 
vituperi, di sozze calunnie, una di 
quelle orgie ehe sono la delizia 
dei suoi eletti ammiratori; eccolo 
nuovamente acclamato, obbedito. 
Ha redamato dai suoi una giusti- 
zia sommaria, ed ecco il „Fiumei 
Hirlap“ messo al rogo, ecco la 
in íra tipográfia fatta bersaglio ai 
sassi degli eroi ehe il gran sire ha

elevato all’onore di guardia del 
corpo. Sbizzaritevi pure, fate gaz- 
zarra; maci potrete colpire, ci po- 
trete scannare; tna l’ultima nostra 
parola sará un omaggio alia veritá 
che vi é tanto odiosa. Naturalmente 
voi rimarrete ognora squisita es- 
jressione della civiltá evoluta, gli 
eroi del galantomismo; noi sven- 
urati, barbari e bricconi.

Ma il giornale onesto di via del 
Fosso, che conta tante glorie, pud 
vomitare quanti impudent! oltraggi 
gli piaccia; il suo confratello e non 
'onfratello, che ha scambiato con 
ui tante squisite cortesie, puó tra il 

serio e il faceto, adulando, certo per 
un sentimentő elevato, il popolo 
vendicatore delle offese, dire ehe 
noi ci meritiamo il rögo e ehe fu 
atta giustizia; altri puó ricercare in 

origini tenebrose il movente di ció 
ch’esso chiama la nostra montatu- 
ra; si puó vituperare, si pud no- 
bilmente ridendo eccitare a nuovi 
roghi, a nuovi assalti, si pud dare 
saggio di meravigliosa svegliatezza 
di mente e dare al cavillare aspet- 
to di ragionamento conquidente per 
splendore di forma per acutezza di 
lensieri; che si dica, ehe si faccia 
esta un fatto inconfutato, inconfu- 
abile. A Fiume un fischio all’inno 

austriaco fu considerata provoca- 
zione; a Fiume l’inno austriaco, 
quell’inno lugubremente risonante 
ra le esecuzioni capitali e le fu- 
stigazioni dei martiri ungheresi e 
italiani, quell’inno di cui ogninota 
é una pugnalata nel cuore della 
nazione ungarica, quell’inno fu a 
-iume vivamente applaudito!

Di questa rinunzia i giornali non 
si sono occupati, come cosa di 
nessun conto. Eppure é qui tutta 
a questione. L’abbiamo giá detto 
ehe cosa significhino questi fatti 
oer gli ungheresi; ehe impressione 
devono aver fatto questi fatti sul- 
l’animo suscettivo degli ungheresi; 
suscettivo indicibilmente allorché 
si íratta di cose ehe toccano il loro 
sentimento nazionale, I’amore ido- 
latra per la loro patria.

Si pud sino ammettere ehe il ri- 
sentimento fu troppo vivamente ma- 
nifestato; si pud anche credere e 
affermare ehe l’offesa al sentimento 
nazionale ungarico era ben lungi 
dall’intenzione dei fiumani, e ehe 
pochi di questi abbiano applaudito; 
ma dinanzi alio sfogo di un’indi- 
gnazione profonda, invincibile, de- 
rivante da fatti innegabili, per quan­
to lo sfogo potesse apparire öltre 
i limiti, si doveva tener conto del 
sentimento ehe moveva le parole 
dello sdegno. Invece si gridd alia 
calunnia; si proclamarono furfanti 
coloro al risentimento diedero e- 
spressione. Cosl volle colui ehe a 
Fiume pud, cid vuole; cosi fecero 
i suoi ciechi ammiratori, in mezzo 
agli osanna cavallereschi della stain- 
pa.

E tutto viene fatto — e noi dob- 
biamo crederlo, perché l’assicura 
lui, il vero e fortunato parassita, 
ehe chiama parassiti noi, peramo- 
re alia pace e alia concordia fra 
ungheresi e fiumani!

E per oggi basta.

Nyilvános köszönet.
Zanella Rikárdnak nem én irom 

életrajzát. Önmaga. Arcképeit ki­
függesztő ti mindenfelé, merre a 
csinos sartorellák húznak esténkint, 
hogy vágyuknt felköltse gondosan 
sütött bajuszával s nem egészen 
szalonmeszig toalettjével. Ez az

önkinálás családi tradíció nála, mi­
nek bizonyítására tanuul most nem 
akarom a sir mélyéről felidézni a 
boldogult öreg Ossoinack szellemét.

Ez az örömlegényi kinálkozás 
irivát gusztusa a képviselő urnák, 
az Európa cirnü alsóbb rendű ká­
véház mellett a kormányzói palota 
törzsvendégének. Semmi közöm 
hozzá. Ahhoz azonban már szó- 
ok valamit, képviselő ur, hogy ön 

másokról is, önnel soha szóba nem 
álló urakról merészkedjék piszkos 
fényképeket vetíteni saját képére 
teremtett szennylapjában.

Ma ezt tette meg. A Voce del 
Diavolo nevű házi szenyesében 
megmocskol bennünket, tisztessé­
ges magyar urakat, a Fiumei Hir- 
ap szerkesztőségét, már csak az­

zal is, hogy e lapba le meri nyo­
matni becsületes nevünket. Ezt 
eddig, legalább én rám nézve, 
nem merte tenni. Az én nevemet, 
mely nem krajnai Kucséber-név, 
mint az öné, hanem ősmagyar és 
tiszta név, nem mint az öné — 
eddig nem merte ön heti 12 frt. 
50 krjával fizetett tollbetyárjainak 
kijelölni a legyalázás prédájául.

Megvallom, hogy már kezdtem 
kényelmetlenül érezni magamat, 
hogy ön és tollbetyárjai névszerint 
is nem bántottak engem. Nem va- 
gyok-e gazember, hogy a Voce 
még nem rángatott le ? Töpreng­
tem sokat, hogy Fiúméban egyet­
len tisztességes ember sincs, a kit 
ön és az ön (nem a népé) Voce- 
ja már le ne gazemberezett volna 
s a ki elől aztán gyáván el ne bujt 
volna egy-egy jámbor kerékhajtó, 
vagy metrompás felelős munkás­
zubbonya mögé. Mától fogva azon­
ban nyugodt vagyok, mert tiszta 
lelkiismerettel hirdethetem becsü­
letes embernek magamat, hiszen a 
Voce del Diavolo ma már engem 
is legazemberezett. Ez az én leg­
fényesebb fiumei erkölcsi bizonyít­
ványom. Köszönet érte önnek, Za­
nella Rikárd. Csoór Gáspár, a 
Fiumei Hirlap szerkesztője.

HÍREK.

A „Lloyd1 vendéglőt és szál­
lodát

úgy kerülje minden becsületes ma­
gyar, olasz és horvát polgártársunk, 
mint a dögvészes helyet. Ne hizlal­
juk tovább pénzünkkel Kari Exnert, 
a magyar nemzetet és Fiume haza­
fias polgárságát gyalázó osztrák 
országfutó betyártl Fiume derék pol­
gársága már bojkottálta e magyar- 
gyűlölő és
hírhedt antiszemita-agitátornak
svábbogár-telepét. Jelen figyelmezte­
tésünk azoknak a tapasztalatlan

idegeneknek
szól, a kik esetleg még nem értesül­
tek Kari Exner gotterhalte-betyár 
magyar nemzetet gyalázó gaztetté­
ről 8 e tudatlanságukban véletlenül 
be találnak vetődni a Lloydhoz cím­
zett svábbogártanyára.
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— A király Zárában. Zárából jelen­
tik ; A hivatalos körök már niegállapi- 
tották a király fogadtatásának részleteit.
A király vasárnap, szeptembert 16-án 
reggel érkezik Zárába. A felség az uj 
mólon fog kiszállani, ahol a kormányzó 
és a katonai parancsnok fogadják, majd 
szemlét tart a diszszázad felett» fogadja 
a polgármester hódolatát. A király kísé­
retével a mólóról a tengerparton és a 
San-Giovanni-téren át kocsin a helytar­
tósági palotába fog hajtatni, ahol a hi­
vatalos küldöttségeket fogadja. A foga­
dás után ő felsége visszatér a „Mira­
mar" yachtra, ahol hivatalos diner lesz.
A „M.ramar" fedélzetén vasárnap reggel 
istentiszteletet tartanak, amelyen a ki­
rály is részt vesz. Rossz idő esetén ő 
felsége a régi mólón fog kiszállani. A 
fogadási szertartást ez esetben is az uj 
mólón, az e cé ra épített pavillonban 
fogják megtartani. Danilo montenegrói 
trónörökös „desatyja, Nikita fejedelem 
képviseletében Raguzába utazik a király 
fogadtatására. A trónörökös hivatalos 
lesz az udvari ebédre és utána részt fog 
venni a hajóraj hadgyakorlataink.

— Zanella Rikárd képviselőnek 1 
A Fiumei Hírlap ellen nagyságod által 
tegnap rendezett utcai tüntetésért önnek 
gratulál és hálás köszönetét nyilvánítja a 
Fiumei Hírlap kiadóhivatala. Kéri, hogy 
ily fajta tüntetést nagyságod minél sű­
rűbben rendezzen s lapunkat minél tö­
megesebben égettese él, köfélezőleg ki­
jelentve, hogy az elégetett lappéldányok 
után nagyságodnak is kifizeti a rikkan­
csoknak járó 25 °/o-ot.

— Contro il „Fiumei Hírlap“.
11 „Növi List“ serive: Com’é noto 
martedl in occasione del concerto 
della banda militare inglese, al suo- 
no dell’inno austriaco s’udirone due 
o tre fischi.

In seguito a ciő si svolse una 
grossa polemica fra i giornali lo- 
cali, specie fra la „Voce del Po­
polo* e il giornale ungherese „Fiu­
mei Hírlap“, il quale da gran tem­
po é unó spino nell’occhio ágii uo- 
mini della „Voce del Popolo“.

lersera poi un gruppo di sedi- 
centi italiani, dopo tre giorni dac- 
ché dura la polemica, bruciö in 
piazza Adamich il „Fiumei Hirlap“. 
Noi dal canto nostro abbiamo a 
segnalare un atto eroico di costo- 
ro. Mentre questi solennemente bru- 
ciavano il „Fiumei Hirlap“, due 
giovanotti croati stavano traquilla- 
mente osservando l’atto patriottico, 
e, conversando, l’uno d’essi disse 
all’altro: Non hanno nulla a fare di 
piü serio costoro che bruciare il 
„Fiumei Hirlap?

Alcuni degli accensori del rogo, 
avendo udito quelle parole dal gio- 
vanotto croato, eroicamente loper- 
cossero alia faccia; all’altro sareb- 
be avvenuto ancora peggio, se in 
quel momento non fosse comparso 
a difenderlo un commissario di po- 
lizia.

Tali sono gli uomini contro i 
quali il „Fiumei Hirlap giustamente 
com batte.

— Magyarország a milánói kiállí­
táson. Milánóból jelentik, hogy a kiállí­
táson most szervezik a nemzetközi zsű­
rit. Magyarországot az olasz bizottság 
azzal is honorálta, hogy egy csoportban 
elnöki állást, négy csoportban alelnöki 
állást juttatott Magyarországnak. A zsűri- 
tanácsban is jutott egy hely Magyaror­
szágnak ; ugyanannyit kapott Franciaor­
szág és Ausztria is. Erre a tagsági 
helyre a magyar korbánybiztos Hadik- 
Barkóczy Endre gróf v. b. t. tanácsost, 
a Magyar Iparművészeti Társulat elnö­
két kérte fel.

— A szoko.isták Fiúméban.
Ma reggel tarka, szinpompás ifju-
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csoport tűnt fel s keltett érdeklő­
dést Fiume utcáin. A „Sokol“ 
horvát tornaegylet dalmáciai hívei 
érkeztek ide, rikító vörös tornász­
ingben, csinos fejükön a dalmaták 
pirostetejü „csics-sipká“-jával, hogy 
innen még délelőtt tovább vonul­
janak Zágrábba. A horvát főváros­
ban ugyanis holnap országos tor­
naversenyt rendez a „Sokol“ s erre 
gyűlnek össze, Fiúmén át, az 
Adria partjainak valamennyi tor­
nász-if jai. Ám ez a „Sokol“ egy­
ben főfészke is az ábrándos nagy 
horvát starcsevicsiánereknek, kik 
el akarnák nyelni az egész Dráván 
aluli földrészt egy délszláv biro­
dalom számára. A foguk termé- 
szetetesen legelső sorban Fiúméra 
fáj, melynek horvát voltára esküsz­
nek és agitálnak, melyet legelőször 
szeretnének bekebelezni a Nagy- 
Horvátországba. Ez esztelen vá­
gyuknak, a hányszor itt megfor­
dulnak a sokolisták, mindig han­
gos kifejezést is szoktak adni, 
kiabálni szokták utcaszerte a „hor­
vát Fiúmét“, a „nagy Horvátor­
szágot“ s még egy csomó magyar 
államellenes kívánságukat. Ez őrült 
és államellenes tendenciájú tünte­
tést nem lehet itt tűrnünk s épp 
ezért köszönetét mondunk s hálá­
sak vagyunk Dolzani útnak, a 
fiumei autonom rendőrség főkapi­
tányának, a miért gondos elővi- 
gy ázattál ma megakadályozta a 
starcsevicsista horvát ifjak készülő 
nagyhorvát tüntetését. A rendőrség 
nem engedte meg, nagyon helye­
sen, be sem jelentet felvonulásu­
kat, melyet a nagyhorvát hóbort 
melletti tüntetésül kívántak a ma­
gyar Fiúméban rendezni s minden 
léptükre gondosan ügyelt, nehogy 
egyetlen „horvát Fiume* s más 
szokott kiáltásuk meg ne zavar­
hassa e városban a magyarok, 
olaszok és horvátok hagyományos 
államhü érzését. Az ifjakat felvonu­
lásaikban erős rendőrfedezet kisérte 
úgy, hogy csak vonatra szállva 
rikkanthattak egyet-egyet a „horvát 
Fiúméért“, de e rikkantásukat is 
elnyelte az induló magyar állami 
gőzmasina éles füttye, hangos dü­
börgése. A sokolisták hát az idén 
minden skandalum nélkül vonultak 
át Fiúmén, mely eredményt dicsé­
rettel jegyzünk föl a fiumei ren­
dőrség érdemekben még nem túl­
ságosan bő konduit-lisztájára.

— Nyilvános köszönet. Az
ember igazán nem tudja, mire vir­
rad. Soha nem hihettem, hogy 
valamikor még nyilvános köszöne­
tét mondok a earn „Voce“-nak. 
Pedig igazán mondok. Elvégre vá­
ratlanul kiváló gavallériával nagy 
szívességet tett nekem. A cara Voce 
mikroszkóp alá vett s kutatja raj­
tam a szépséghibákat. A cara Voce 
pedig találni is vél rajtam szép­
séghibát. Azt irja, hogy én Korcs- 
máros Nándoi nem vagyok Korcs- 
máros Nándor. Budapestről jött 
magyar újságíró vagyok. Nagyon 
sok fővárosi előkelő szerkesztőség­
ben ismerik a nevemet becsületes 
munkám révén. Ugyanis dolgozom 
lelkiismeret és meggyőződés sze­
rint. Igaz, hogy ezek miatt már 
sok bajom volt, de remélem, még 
lesz is, kivált az olyanokkal, miijt 
a cara Voce szerkesztősége. A má­
sik hatalmas vádja az, hogy én 
megszöktem a katonaságtól. Az

aggodalmaskodó cara Voce-1 ismét 
megvigasztalhatom. Sajnos, de e 
hó második felére vagyok megin­
vitálva utósorozásra. Tehát erre az 
alkalomra kérek a cara Voce-tői 
részemre kis szerencsekivánatot, 
miután hálás . szívből köszönöm a 
kicsinyeknek, hogy bebizonyították 
a fiumei intelligens közönség előtt, 
hogy csak annyi és oly nagy 
szépséghiba van rajtam, amennyit 
ők szíveskednek megvilágositani. A 
eara Voce további gondas figyel­
mébe ajánlva magamat, maradtam 
a cara Voce-nek az a Korcsmáros 
Nándor, a ki eddig voltam.

— Cabarett-est Abbáziában. A Fiú­
méban, majd később az abbaziai „Bris­
tol“ szállóban fellépett budapesti szín­
művészek holnap folytatják vendégsze­
replésüket, ugyancsak Abbáziában. A 
fürdőközönség kívánságára a Keömley 
Gyü(a által rendezett cabaret-estet hol- 
Itap Abbázia leglátogatottabb helyén, a 
Quárifero kávéházban megismétlik. G. 
Khpolmy Irénke táncos számai és kupiéi 
a két prtefyli est után már valósággal 
lázba hozták a világfürdő közönségét s 
a vasárnapi est belépőjegyeit úgy Abbá­
ziában, mint Fiúméban, már ma kap­
kodta az érdeklődő publikum.

— Etetés. Eimer Károly, a fiu­
mei Lloyd vendéglő tulajdonosa, 
Gotterhaltip-betéárvezér, holnaptól, 
szeptember 2-jfő‘l kezdve, minden­
nap déli 12-,tői fél 2-ig ingyen 
ebédjegyeket fog kiosztani a jelent­
kezők részére! A magyar-gyalázó, 
osztrák csaposlegényből felhizott 
„restaurateur“ evvel a humánus 
tettével kettős célt akar elérni. 
Egyik az, hogy gyalázatos visel­
kedése miatt teljesen kiürült ven­
déglőjét zabálókkal megtöltse. A 
másik az, hogy ilyenképen meg­
hálálja a szemtelen magyarellenes 
tüntetésében cinkostársainak, az 
éhenkórász autonomistáknak szives 
segítését. Zanella és hívei bizo­
nyára tömegesen fognak felvonulni 
a potyaetetésre.

— Hamis pénz Horvátországban. 
Zágrábi jelentés szerint a mária-bisztri- 
cai búcsún letartóztatták Kuca Marko 
goricai és Pék Mara forjei parasztokat, 
akik a búcsún hamis pénzt akartak érté­
kesíteni. A letartóztatottak zsebeiben 55 
darab hamis egykoronást talá tak. Kuca 
kezdetben mi dent tagadott, de amikor a 
nála és becsénél, Kuca Istvánnál meg­
tartott házkutatás alkalmával megtalálták 
a pénziiamisitáshiiz szükséges gépeket, 
Kuca bevallotta, hogy egy szervezett 
pénzhamisító banda már régebb idő óta 
folytatja tizeiméit. A banda feje Butko 
József ocurai földbirtokos. A vallomás 
alapján a csendőrség Butkot és Koca 
Istvánt is letartóztatta, A banda 10 esz­
tendő óta körülbelül 70,000 koronát ha­
misított. Maga Butko ezen idő óta 40,000 
korona ingóságokat vásárolt, míg azelőtt 
teljesen vagyontalan volt. A csendőrség 
még több gyanús egyént tartóztatott le 
és mindnyájukat a varasdi ügyészség 
fogházába szállította.

x Dr, Feles-féle Stomatin a fogakat 
néhány napi használat után hó fehérré 
tisztítja. E magyar gyártmány kapható 
minden drogériában és gyógyszertárban.

eerie, il comitato decideva ehe nel 
minor tempo possibile sürgesse il 
nuovo padiglione. Dopo sei giorni 
e precisamente il 9 agosto, si ini- 
ziarono t lavovi di ricostruzione. In 
questo frattempo era stato appro- 
vato il progettb dcll’architetto Bon­
gj e si era proceduto allo sgom- 
bero déllé macerie. La costruzione 
procedette rapidissitna. Ad cssa fu- 
rono adibiti giorno e nőtte, öltre 
ai numerosi operai ehe nei cantieri 
preparavano il legnáme lavorato, 
circa 300 operai. Oggi, dopo solo 
ventidue giorni di lavoro, il padi­
glione viene consegnato al comi­
tato. II nuovo padiglione compren- 
de un padiglione centrale con fre- 
gi interni del Chini di Firenze e 
frpgi estfcrni dal triestino Dudovich. 
In "questo padiglione verranno e- 
sposti i cimeli del:a vecchia mo- 
stra e vi sara pure un pósto d’o- 
nore riservato alVUngheria. Segui- 
ranno, cominciando da sinistra, la 
sezione ungherese, la sezione d’arti 
grafiche, la sezione fabbri, infine la 
sezione di ambienti completi. Gli 
espositori dovranno ordinäre le ioro 
mostre- entro dieci giorni, in modo 
che l’inaugurazione abbia luogo 
nella prima decade di settembre. 
L’ordine del giorno di Zaga- 
bria per Vannessione déllé pro- 

vincie occupate, annullato. 
Zagabria, 1. — La semiufficiosa 

„Agramer Zeitung*, pubblica il se- 
guente comunicato: Siamo autoriz- 
zuti a partecipare ehe il Governo 
della Croazia ha annullato l’ordine 
del giorno del Consiglio munici- 
pale di Zagabria, approvato nell’ul- 
tima seduta del 29 agosto con cui 
si voleva mandare al re un dispac- 
cio d’omaggio con la preghiera di 
annettere le provincie occupate Bo­
snia e Erzegovina alia Crozia, Sla­
vonia e Dalmazia.

TÁVIRATOK.
Soílecitudine meravigliosa.
Milano, 1. Oggi alia mezzanotte 

la carpenteria Banfi ha consegnato 
al comitato dell’Esposizione il nuo­
vo padiglione dell’arte decorativa. 
Meravigliosa é stata la rapiditá della 
costruzione. Mentre le rovine erano 
ancora fumanti e i pompieri river- 
savano torrenti d’acqua sulié ina-

Szerkesztői üzenetek.
Kópia. A Fiumei Hirlap szerkesztő­

sége tegnap kijelntette, hogy a Voce del 
Popolo rágalmazó cikke miatt sajtópert 
indit. Ma azt hozzák hírül tudósítóink, 
hogy a Magyar Tengerpart, ma esti 
számában megjelenő nyilatkozás szerint 
ellenünk szintén sajtópört indit, tegnapi 
reá vonatkozó cikkünk és nyilatkozatunk 
miatt. A Magyar Tengerpartnak előre is 
azt üzenjük, hogy ez egyszer ne kópiázza 
le a mi példánkat, a sérelmek megtor­
lása terén mert mi csak azért indítottunk 
sajtópört a Voce del Popolo ellen, mi­
vel e lappal más utón tisztességes em­
ber az elégtételért szóba sem állhat. 
Más helyről, nem a Voce-töl jövő sérté­
sekért a Fiumei Hirlap szerkesztősége is, 
mint minden gentleman ember, nem 
sajtópörrel szokott elégtételt keresni.

Előfizetési felhívás
A „Fiumei Hirlap“

független politikai napilapra.
1906 szeptember hó 1-én uj előfizetést 

nyitunk lapunkra.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

helyben házhoz hordva 
Egy hónapra 1 kor. 20 fill.
Negyedévre 3 kor. 60 fill.

vidékre naponta postai szétküldéssel
Egy hóra________1 kor. 80 fül.
Három hóra 5 kor. 80 fill.

Kérjük azokat a t. c. előfize­
tőket, kiknek előfizetése augusz­
tus hó 31-én lejárt, hogy a lap meg­
rendelését minél előbb megújítani 
szíveskedjenek.

gBSf.iv

Prima della colazione mezzo bicchiere di
acqua amara SCHMIDTHAUER .JaSEÉÉI 1 que ii ché söfftono "stukhezza.

avere Si puo in ogni luogo A Fiume nella. PROGERIA FRANCESCO JECHEL, ia flasche da 30 e 50 centesimi.

mette in ordine e regola core- 
pletamente in 2-3 ore lo sfcxn»- 

opflIIQ Qmara CO piú rovinato. L'usarto é 
CIO (JUCI Cll I ICAI CS una vera bened zione e per

■ mto 11 olsA -*•*«-«. -
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Seffer Antal
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275fittét

J SPORT ESZKÖZÖK és KÖT.; ;A 'ó
Budapest, ív., károly uteza bou^: : ■! ' I!:

I hitt! !ÜÍt!i

Gyermek bútor nagy választékban. fejtére kátrányom On

Vízmentes 
ponyva és zsák.

LóháU párja8írt tól

Tornátermeh berendezése és felszerelése

^ 7i?Aí baba esgoty

Szertornák 
hadsereg részére

Összehajtható 
her ti bútor 

nagy választékban

Mindennemű kötéláru 
hősem/ ifúkenderbilprnn, OssietojtMotámtássie'k: , - - .,

q, -2—  -t._______ :—# csíkos vitorlavésszonoaiárh 380fittéiu labda t/t Sírt50-tol 'tálodidnqolésamerRacket 3 frí tót

lELEr0N^15'56. (9Árjegyzék kívánatra ingyen ésbérmentue,Virféki^ri^grendelések pntosan foganatosilair;-:^^ ALAPITTATOí 11878

Sürgősen eladó.

'mi' liholott

Kálód/angol tawnTennfs 
labda t/t Sírt50tó'l

A „Lloyd“ vendéglő és 
szálló sürgősen eladó. A 
tulajdonos hajlandó rá is 
fizetni a vállalkozónak; 
annál többet, minél gyor­
sabban átveszi.

Fodrász-üzlet.
A közönség szives figyelmébe 

ajánlom borbély- és fodrásztizlete- 
met (Adria-palota), bel- és külföldi 
illatszerekkel, különféle haj- és fog­
kefékkel dúsan felszerelve"

A nagyközönség sziyes pártfo­
gását kéri

DEDAKIN LÁSZLÓ
borbély- ét fodrász.

MBHKf - ■ IXtffV
m&p •'■-•‘W

Jutányos áru bútorok!
FIUME, Via San Vito 3, 5, 7.

CAMERRA RIKARD
Stopár G.-cég képviselője. — Fiume.

2 ágy (egy helyre való) 
2 éjjeli szekrény.
2 szekrény (Chiffon)
1 mosdó-szekrény 
1 asztal
1 tükör..... .....................
1 kép__ ______
4 szék ...........................
I köpőláda ....
1 törülköző-tartó.

fit

teljes szobaberendezés 71.— frt

Fa-ágy. fényes (egy helyre való) ruganynyal 14.—frt.

Egyszerű teljes szob abercn- 
'jezés, fényes gör. stilus 100.- 

T eljes szobaberendezés, fé­
nyes görög stilus, már-
ványdiszszel ___ 125.-

í eljes szoba - berendezés, 
matt, ó-német stílus, már- 
ványdiszszel 145.-

Konyhakredenc 13.-
Konyhaszekrény 4 fiókkal 16.-
Agyrugany ...................  5._
Összecsukható vaságy gum- 

mival.............. ii,_

frt

Restaurant „CIRKVENICA“ Vendéglő
CIRKVEN1CA.

E’ il ritrovo dei fiumani e da tutti 
coloro ehe desiderano trovare comforto 
cibi appetitosi, 1’ecceHente birra del'a 
fabbrica di Pilsen (fondata l’anno 1842) 
tratta dalia fonté migliore, servizio 
pronto, inappuntahile, e prezzi mitissi. 
specialmente per compagnie di ospiti, o 
anche per singoli ospiti, se faranno púi 
lunga dimora. Dev.mo

Gabriele Valjak.

A nagyközönség kedvenc nyaraló- és 
kiránduló helyen megnyitottam i ,,Cirk- 
venicá“-hoz címzett vendéglőmet.” Pon­
tos es gyors kiszolgálás mellet jó éte­
leket és elsőrendű pilseni sörökk°l 
(alapittatott 1842-ben) szolgálok a kö­
zönségnek. Mérsékelt árakat biztosí­
tottam. Csoportokban megszálló vendé­
ig’ úgyszintén egyesek is, hosszabb tar­
tózkodás estén árkedvezményben ré­
szesülnek. Tisztelettel

Valjak Gábor.

A szusáki városi fürdő
(Brajdica.)

31 uj fülkével kibővítve, most már 124 fülke áll a t. c. közönség
rendelkezésére.

Nyitva reggeli 5 órától esti 9 óráig.;
A fürdőárak:

Felnőttek számára egy fürdő 40 fillér, gyermekeknek 10 éven 
alul 20 fillér. Előfizetés 20 jegyre felnőttek számára 6 korona, 

gyermekek számára 3 kor.
Az igazgatóság.

fentartott hely a Fiúméban levő

„ALLA SALUTE“
gyógyszertár

részére; Dr. M 1Z Z A N A.,
az „ADRIA" palotával szemközt. — Telefon 385,

A gyógyszertár ajánlja magát minden orvosi rendelést 
azonnal és exakt elkészíteni. Kapható minden gyógysze­
részeti különlegesség, gyógyszappanok, az összes ásvány­

vizek, toalettcikkek és szépilőszerek, stb. stb.

&GT Hirdetések felvétetnek a „Fiumei Hirlap“
kiadóhivatalában. (Via Ciotta 28. Telefon 778)._____

REMÉNYI MIHÁLY
mthegedü-készitő. A magyar kir. Zeneakadémia szállítója

Budapest, VI., Király-utca 58. szám.
Ajánlja dús raktárát valódi olasz, francia, angol, német és ma 
gyár mesterhegediik, gordonkák és vonókban, legújabb hegedti- 

laku tokok szolid, finom kivitelben. Gyanták, áJltartók ha ne 
jegyállványok a legcélszerűbb formában.

Quinttiszta és tartós hangversenyhurok, TW 
offild,3 őrmester,

C A N T R I D A
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Vendéglő árnyékos kertben. Csinosan bútorozott vendégszobák.— 
Villamos világítás. Viz a fiumei vízvezeték öl. — Kitűnő konyha és 

finom italok. Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
\ illamossal a várostol negyedlírányi távolság. Minden villamosnak összekötte­

tése van a fürdő omnibuszához.
Fürdő- és menetjegyek :

A városból oda es vissza fürdővel együtt felnőtteknek 70 fill.
,, ,, " » „ ,, „ gyermekeknek 50 „

(jiard. I ublicotol oda és vissza fürdővel együtt felnőtteknek 60 „
" " » •. » „ „ gyermekeknek 40 „

10 drb. bérletjegy:
A városból oda és vissza fürdővel felnőtteknek 6. kor.

,.. . ... » , ................ . ,, gyermekeknek 4.40 „
(jiard. Pubhcotol ............................... felnőtteknek 5. „

" » » .. „ „ gyermekeknek 3. ,,
Wí Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók *T#B

Kiadóhivatali igazgató: Paliul Emil. Honig E. kő- és könyvnyomdája


